

鮮魚行學校

地址：九龍詩歌舞街 33 號 電話：2393 8958 電郵：ffts@ffts.edu.hk

2012-13 年度校長通訊第 16 號

親愛的家長：

母親節原是一個溫馨的節日，提示子女反思母親養育之恩，可是有些孩子竟然忘記了這節日的意義，沉迷手機的網絡遊戲，已到了「爹親，娘親，不及手機親」的地步。

據新聞報導，母親節當日，有孩子起床後便不斷玩手機線上遊戲，期間疑不敵其他玩家的圍攻，被「圍毆」致死。孩子疑太代入角色，不堪受殺的刺激，情緒大受困擾，竟激動打開門窗揚言跳樓，還手持生果刀自殘，母親立即衝前阻止並報警。孩子在警方與消防員到場前已由母親拉回安全位置，但為安全計，警方送母子兩人到醫院檢查，結果母子二人便在醫院過母親節。

我曾多次對大家說，線上遊戲等如電子毒品，一經接觸，便會上癮，除非有極大的自律能力，否則孩子很難戒除。而上癮後的孩子好像吸毒者一樣，為求止癮，不斷製造謊言或違背承諾，人格蕩然無存。癮君子吸毒時飄飄若仙，沉醉於幻想的世界；孩子沉迷打機時旁若無人，為求破關，廢寢忘餐，置個人健康、學業、親情不顧。可惜的是，很多家長為取悅孩子，竟以昂貴的價錢購買有上線功能的手機，那麼便等如預早為孩子購買棺木，把孩子的前途親手埋葬，何期可悲！

現時香港學生入大學的競爭非常激烈，每年約有 8 萬名中學生競爭 1 萬 5 千個大學資助學額，換句話說，只有 18% 的中學生可以入大學。可是，根據香港人口統計數字，2003 年(沙示年)出生率急速下降，跌至 2007 年的不足 4 萬名嬰孩出世。若孩子 18 歲入大學，那麼， $2003+18=2021$ 年，即現時的小四學生至明年入學的小一學生，是香港有史以來出生率最低的年份，他們入大學的機會率便倍增，大幅度提升至 36%，即由以往的 6 個中學生才有 1 個入大學變為每 3 個有 1 個入大學，入大學率機會率大大提高。

從數據分析，這真是個千載難逢的黃金機會，若我們不好好把握，栽培孩子入讀大學，而任由他們被電子毒品毒害，荒廢學業，在知識型經濟下，孩子將來的命運將會很坎坷，生活質素不斷向下沉淪，很難翻身。因此，為了孩子，請「企硬」！向有上網功能的手機說不，絕不購買給孩子，做個聰明和負責的家長。

梁紀昌校長

二零一三年五月十五日